

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 48 (9113) Вторник, 26 февраля 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

Повышать квалификацию партийных работников

Задачи хозяйственного и культурного строительства предъявляют к партийным кадрам высокие требования...

«Чтобы поднять партийное руководство на должную высоту, — учит товарищ Сталин, — нужно поднять прежде всего квалификацию партийных работников...»

В целях серьезного повышения политического и теоретического уровня партийных работников партия проводит большую работу по перестройке сети партийных школ и курсов...

Подготовка и переподготовка партийных и советских кадров направлена в том, чтобы помочь всем работникам партии и государственного аппарата овладеть марксистско-ленинской наукой...

Делу повышения квалификации партийных кадров служат также проводимые местными партийными организациями различные курсы и семинары...

Большая работа по обучению кадров, по выдвижению новых, молодых работников благотворно сказывается на улучшении руководства хозяйственным и культурным строительством.

На партийную работу выдвигаются все новые и новые люди. Это вполне закономерный процесс. Необходимо помогать росту молодых кадров...

Чтобы руководить, надо знать, а чтобы знать, надо учиться, учиться непрерывно, систематически, настойчиво.

Партийный работник должен в совершенстве знать дело, которым руководит, глубоко и правильно разбираться в самых сложных вопросах идеологической работы...

Повышение квалификации партийных работников, терпеливое, заботливое выращивание новых, молодых кадров — важнейшая обязанность всех партийных организаций.

Интересы повышения уровня идеологической работы требуют от наших кадров, чтобы они глубоко изучали вопросы развития науки, литературы, искусства...

Прием у Начальника Генерального Штаба Советской Армии генерала армии С. М. Штеменко по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля Начальник Генерального Штаба Советской Армии генерал армии С. М. Штеменко устроил прием по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На приеме присутствовали: Заместитель Министра Иностранных Дел Союза ССР А. Е. Богомолов, Адмиралы Н. Е. Басистый, А. Г. Головин, Генералы армии Г. К. Маландин, В. В. Курасов, Маршал войск связи И. Т. Персыпкин, Маршалы авиации

Барнаульская XII городская партийная конференция (1, 2 стр.).

Прием у Начальника Генерального Штаба Советской Армии генерала армии С. М. Штеменко по случаю 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота (1 стр.).

В. Трушин. — Повысить активность членов Общества по распространению политических и научных знаний (2 стр.).

П. Федунов. — Великий французский писатель (3 стр.).

Совещание работников народного образования (3 стр.).

Н. Бурковский. — Больше леса колхозным новостройкам (3 стр.).

В. Юдаев. — Пересмотреть устаревшие нормы выработки (3 стр.).

И. Поветкин. — Наладить работу транспортных цехов предприятий (3 стр.).

Народы отмечают 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота (4 стр.).

Возложение венков к подножию памятника советским воинам в Берлине (4 стр.).

Возложение венков в Бухаресте на памятники советским воинам, погибшим в боях за освобождение Румынии (4 стр.).

За единство Германии (4 стр.).

Корейский народ протестует против подлых злодеяний американских интервентов (4 стр.).

Китайский народ осуждает преступные действия американских войск в Корее (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.).

Барнаульская XII городская партийная конференция

23 февраля на вечернем заседании продолжались прения по отчетным докладам городского ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Продолжая наш доклад, — говорит партгруппа ордена Ленина завода транспортного машиностроения тов. Т. Ф. Старовойтова, — известна далеко за пределами края. На нас, коммунистов, ложится особая ответственность за повышение качества продукции. Мы должны добиться того, чтобы наши моторы были самыми лучшими, выдерживали два — три гарантийных срока.

Чтобы мобилизовать людей на решение этой задачи, необходимо усилить политическую работу в цехах и на участках, требуется активизировать работу каждой партийной группы.

Наша партгруппа, продолжает тов. Старовойтова, добилась неплохих результатов в организации социалистического соревнования на участке. Коммунисты стали инициаторами борьбы за экономию средств и материалов, за выпуск продукции только отличного качества. По нашему примеру развернулось соревнование всех технических работников завода.

Нужно сказать, что горком и райком партии мало уделяют внимания изучению и обобщению опыта работы партийных групп. В городе также не проводится совещания стахановцев, новаторов производства и опытных передовиков. А ведь эти мероприятия помогли бы нам увеличить число стахановских участков, цехов и предприятий.

Работе медицинских учреждений города повсюду все выслушивает заведующий крайдрамотделом тов. В. П. Воронцов.

Вопросы здравоохранения в городе не нашли отражения в докладе секретаря горкома тов. Григорьева, — сказал он. — Между тем в деятельности многих лечебных учреждений имеются серьезные недостатки: не хватает безудержное отношение отдельных медицинских работников к больным, трудовая дисциплина в медицинских учреждениях все еще на низком уровне.

Одной из причин неудовлетворительного состояния здравоохранения в городе является отсутствие должной помощи медицинским учреждениям со стороны партийных и советских органов. В течение ряда лет не решается вопрос о предоставлении медицинским учреждениям города соответствующих помещений, в которых можно было бы нормально работать.

Тов. Воронцов говорит далее, что в городе нет должной борьбы за наведение чистоты, санитарного порядка на улицах и во дворах, на рынках и на предприятиях общественного питания. Он подверг резкой критике директора завода транспортного машиностроения тов. Чудненко за равнодушное отношение к охране здоровья рабочих.

Торговые организации города, — сказал в своем выступлении секретарь парторганизации горторготдела тов. И. И. Ладнов, — не выполнили годовой план товарооборота. У нас еще мало проявляются заботы о повышении культуры торговли, об учете и удовлетворении спроса покупателей. Особенно плохо работает универсам (директор тов. Сметанин). Здесь много нареканий и жалоб со стороны покупателей на неудовлетворительное обслуживание их работниками магазина.

«Незабываемый 1919-й» Всеволода Вишневского, «Тридцать сребреников» Говарда Фаста и другие.

Горкому ВКП(б) следует больше наделить секретарей партийных организаций города на использование в своей воспитательной работе такого важного средства, как театр.

24 февраля на дневном заседании городской партийной конференции продолжались прения по отчетным докладом городского комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Первым взял слово секретарь городского комитета ВКП(б) тов. П. В. Сибя.

Городская комсомольская организация, — говорит тов. Сибя, — под руководством партийной организации провела значительную работу по коммунистическому воспитанию молодежи. 18-тысячный отряд комсомольцев Барнаула является верным помощником городской партийной организации. Непрерывно растет влияние комсомола на несознательную молодежь. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что в течение 1951 года и полутора месяцев нынешнего года в ряды Ленинско-Сталинского комсомола в городе принято около пяти тысяч юношей и девушек. Это — лучший производственный промышленный предприятий, молодые служащие советских учреждений, учащиеся. В городской комсомольской организации несколько улучшились внутрисознательная и массово-воспитательная работа.

Однако, отмечает тов. Сибя, в деятельности комсомольской организации имеют место и серьезные недостатки. Главнейший из них заключается в том, что она еще слабо оказывает свое влияние на работу школ, на улучшение постановки учебно-воспитательного процесса. Не все школьные комсомольские организации выполняют роль помощников учителей в воспитании подрастающего поколения, выносятся в работу пионерских отрядов и дружин. Достаточно сказать, что только во второй четверти текущего учебного года в школах города не успевало 2949 учеников, среди них 1279 пионеров и 100 комсомольцев.

Причина недостатков в работе городской комсомольской организации, указывает тов. Сибя, заключается в недостаточности руководства ее деятельностью со стороны городского комитета партии. Бюро горкома ВКП(б) руководило комсомольской организацией не всегда глубоко и конкретно.

Вопросы улучшения работы школ, их комсомольских и пионерских организаций, подбора, расстановки и воспитания комсомольских кадров, улучшения внешкольной работы с учащимися и другие все еще выпадают из поля зрения работников аппарата горкома партии.

Говоря о недостатках в постановке воспитательной работы с учащимися, тов. Сибя указывает, что уже несколько лет подряд поднимается вопрос о строительстве в Барнауле Дома пионеров. По этому поводу приняты десятки решений, но дело с места не двигается. Председатель горисполкома тов. Черепов забывает, что уже возникла необходимость строить не только Дом пионеров, но и детский кинотеатр, и детскую библиотеку. Слов нет, строительство Дома пионеров сопряжено с некоторыми трудностями.

Однако в нашем городе чувствуется необходимость значения театра, как одного из важных участков идеологической работы. Многие партийные организации не заботятся о привативах трудящимся вкуса к театру, ничего не делают для организации коллективных посещений спектаклей. Между тем в репертуаре нашего театра имеются такие высокохудожественные произведения русских и прогрессивных зарубежных драматургов, как «Враги» А. М. Горького,

Снижают расход электроэнергии

На Барнаульском аппаратурно-механическом заводе горячо поддержано ценное наущение работников завода транспортного машиностроения. Все шире развертывается здесь социалистическое соревнование за экономию электроэнергии на каждом производственном участке.

Новые возможности для этого выявляют рабочие электроцеха. Электрик тов. Наушкин внес предложение, внедрение которого позволит сэкономить 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии в год.

Большой эффект дала установка автоматического переключателя у генератора постоянного тока в гальваническом отделении. В том случае, если гальванические ванны приостанавливают работу, генератор прекращает подачу тока. Использование этого переключателя также дает экономии за год пять с половиной тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Спектакли сельских драматических коллективов

ЧАРЫШ. При сельских культурно-просветительных учреждениях плодотворно работают кружки художественной самодеятельности.

Драмкружок Мало-Вашельского сельского клуба осуществил постановку драмы А. С. Пушкина «Русалка». На сцене районного Дома культуры в исполнении участников художественной самодеятельности идет пьеса А. Н. Островского «Без вины виноватые».

Драмкружок клуба мяго-молочного совхоза «Красный партизан» поставила пьесу А. Борнейчука «Платон Кречет». С постановкой пьесы Г. Федорова «Путь-дорога» хорошо справился драмкружок клуба совхоза имени Ворошилова.

А. АКУЛОВ.

Государственные экзамены в сельхозинституте



В Алтайском сельскохозяйственном институте начались государственные экзамены студентов, выполняющих учебный план.

Председатель государственной экзаменационной комиссии по агрофакультету, главный агроном крайсельхозуправления тов. Деркач В. А. сообщил нашему корреспонденту:

Первый экзамен по растениеводству показал высокую теоретическую и практическую подготовку будущих агрономов. Из 55 выпускников агрономического факультета сдали экзамен по основному курсу с оценкой отлично — 19, а хорошую оценку получили 29 студентов.

Отличные знания показали на первом экзамене студенты Н. Селиванов, Ф. Колупаев, В. Алтухов, В. Красильников, Ю. Бондаков, В. Волков и другие, хорошо освоившие последние достижения советской агрономической науки и опыт передовиков сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: студентка агрономического факультета тов. Колупаева Ф. И. на экзамене по растениеводству. Выпускница обнаруживает глубокие, прочные знания и заслуживает отличную оценку. Фото П. Ховрина.

Вчера в Барнаульском планетарии

Никогда еще со дня открытия в Барнауле планетария не было так многолюдно на его астрономической площадке, как вчера во второй половине дня. Тысячи барнаульцев собрались сюда для наблюдения солнечного затмения.

Уже с полдня в планетарии шли лекции о предстоящем затмении, а в 4 часа дня они были вынесены в телескоп, установленный в аллеях парка. Перед огромной аудиторией выступил доцент машиностроительного института Л. П. Леонов, директор планетария З. Е. Панарина и лекторы планетария В. Н. Горюнов и Р. А. Щука.

Весь ход подготовки и наблюдения затмения солнца вчера были засняты операторами кинохроники.

Гоголевские дни в библиотеке

БИБЕС. На днях в городской центральной библиотеке состоялся гоголевский литературный вечер. Доклад о жизни и творчестве выдающегося русского писателя Николая Васильевича Гоголя прочитала учительница Л. Курбатова. С большим интересом собравшиеся смотрели диафильм о Гоголе.

Вечеру было приурочено открытие выставки, на которой представлены книги писателя, фотографии иллюстраций к его бессмертным произведениям.

В марте библиотека проводит еще два гоголевских литературных вечера. В них примут участие артисты городского драматического театра и участники художественной самодеятельности Дома учителя.

В трех передвижных библиотеках на предприятиях города проводятся гоголевские чтения.

В. МАНУЛИК.

Барнаульская XII городская партийная конференция

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Многие ответственные работники треста руководят деятельностью строительства жилищными методами. Они за бумагой не видят живых людей, живого дела. Работники отделов треста на строительных площадках не бывают, практической помощи строителям не оказывают. Руководители отдела организации труда и заработной платы не обобщают и не распространяют передовых методов труда новаторов. Заместитель управляющего трестом по кадрам тов. Юршин ведет себя недостаточно, на участках не бывает, не знает, как живут и работают строители. Обязанности тов. Юршина — глубоко вынырнуть в труд и быть рабочим, организовать учебу кадров, заботиться о создании им нормальных условий в труде. Но он не занимается этим.

Руководящие работники треста не выступают с докладами перед рабочими, не укрепляют своих связей с ними.

В свое время бюро краевого комитета ВКП(б) вскрыло серьезные недостатки в работе треста «Стройгаз» и других строительных организаций. Следовало ожидать, что горком партии поможет нам устранить эти недостатки. Однако настоящей помощи мы не видим. Работники аппарата горкома партии редко бывают в тресте и на строительстве.

Строители, продолжает тов. Леднев, в большом долгу перед трудящимися города. У нас есть возможность с честью справиться с производственными планами. В этом должен помочь нам городской комитет партии.

Следующим выступил секретарь партбюро котельного завода тов. И. Д. Поташов. Он сказал, что барнаульские котельщики в 1951 году недопустили в котельных котлов. Основная причина этого, указывает тов. Поташов, кроется в отсутствии надлежащей работы по мобилизации коллектива рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за план, за повышение производительности труда, за режим экономии.

На заводе большая текучесть кадров. Это — следствие запущенности воспитательной работы в коллективе, отсутствия должной заботы со стороны дирекции о жилищно-бытовых условиях и условиях труда рабочих.

Существенные упущения имеются в деятельности заводской парторганизации.

Тов. Поташов указал, что работники аппарата горкома ВКП(б) совершенно не занимаются вопросами руководства заводскими профсоюзными и комсомольскими организациями, не помогают в этом инициативу партийным работникам. Выступавший критиковал отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) за то, что его работники не выкапывают глубоко в организации массово-политической работы на предприятиях.

Слово предоставляется секретарю партийной организации участка строительства жилищ на поселке котельного завода тов. П. М. Веденьеву.

Строительные организации города, — говорит он, — недодали в прошедшем году тысячи квадратных метров жилищ, много культурно-бытовых объектов. Не случайно большинство выступивших делегатов Октябрьской районной партийной конференции останавливалось на этом свое внимание. Нельзя сказать, что горком ВКП(б) совершенно не вмешивается в работу строительных организаций. Бюро горкома неоднократно принимало по отчетам секретарей первичных парторганизаций отчетов хорошие решения. Но беда в том, что за осуществлением этих решений не было установлено повседневного, систематического контроля со стороны работников горкома. При анализе этих решений нетрудно заметить, что все они, к какой бы строительной организации ни относились, похожи друг на друга. Почему же горком,

видя общие ошибки строительных организаций, до сих пор не принимает серьезных мер к устранению этих ошибок?

Директор ордена Ленина завода транспортного машиностроения тов. Н. Г. Чудненко поднял вопрос о руководстве горисполкома развитием городского коммунального хозяйства. Горисполком, сказал он, нерешительно занимается делом благоустройства, слабо контролирует деятельность городских коммунальных учреждений. А городской комитет ВКП(б) встал на пути подмены советских органов, зачастую ставя вопросы, которыми следовало бы заниматься горисполкому. Однако выступление тов. Чудненко было несамостоятельным. Он не захотел признать справедливой критику, которую высказали в его адрес делегаты конференции в части неудовлетворительной заботы об охране здоровья рабочих.

Состоянию городского коммунального хозяйства посвятил свое выступление председатель исполкома горсовета тов. А. И. Черепов.

Целью Совет Министров РСФСР, — сказал он, — заслуживает отчет о работе горисполкома. Совет Министров вскрыл серьезные недостатки в состоянии городского коммунального хозяйства: горю испытывает нужду в электроэнергии, плохо налажены водоснабжение, торговля. И при этих условиях остались неиспользованными за пятнадцать миллионов рублей сметных ассигнований, выделенных правительством на культурные и бытовые нужды города. Совет Министров признал работу горисполкома неудовлетворительной.

Аппарат горисполкома, говорит тов. Черепов, работает нечетко, робко решает задачи развития культуры и экономики города. В этом году намечается большая работа по благоустройству краевого центра. Отпущены крупные средства на канализацию, водопровод, на строительство медицинских учреждений, школ и других культурно-бытовых объектов. В текущем году мы должны значительно увеличить мощность электростанций. Должна быть решена задача снабжения строителей города местными строительными материалами за счет увеличения мощности действующих кирпичных заводов и строительства нового завода.

Все это требует от аппарата горисполкома решительной перестройки работы по руководству культурными и бытовыми строительством в городе. Необходимо повысить уровень всей организационной деятельности, расширить и укрепить связи депутатов с избирателями, более чутко прислушиваться к запросам и предложениям трудящихся. Горисполком нуждается в серьезном внимании и помощи партийных организаций города. Нужно мобилизовать всю общественность краевого центра на улучшение культурного состояния Барнаула.

Прошедший год, — говорит председатель крайсовета тов. С. В. Мартынов, — отличался ростом творческой инициативы масс, развертыванием новых форм социалистического соревнования трудящихся. Мы обязаны до конца использовать этот творческий подъем масс, направить его на досрочное выполнение государственных планов.

Состоявшийся недавно IV пленум крайсовета отметил серьезные недостатки в организации и руководстве социалистическим соревнованием на предприятиях краевого центра. Многие ценные починки новаторов производства остаются неузнанными, не популяризируются среди широких масс. Внедрение их ограничивается порой двумя-тремя деками. Так случается с методом инженера Ковалева на заводе транспортного машиностроения.

Партийные и профсоюзные организации многих предприятий забывают, что социалистическое соревнование коллективов сейчас должно быть направлено на комплексное осуществление мероприятий по

повышению всех технико-экономических показателей. Описуемая фабрика Барнаула выполняет государственный план по валовой и товарной продукции. Но многие показатели остаются крайне неудовлетворительными: повышена себестоимость продукции, допущен перерасход материалов на отдельных операциях, перерасход государственных средств составляет 67 тысяч рублей. А ведь на этой фабрике в соревновании участвует 90 процентов всех работников. Партийная и профсоюзная организация не смогла направить эту большую силу на выполнение всех обязательств по улучшению работы предприятия.

Подобные факты имеют место на маскобинате, на радиозаводе. Они свидетельствуют об анемизации формализма в руководстве партийных и профсоюзных органов социалистическим соревнованием.

Тов. Мартынов говорит о том, что на ряде предприятий города слабо трудовая дисциплина, участились случаи прогулов. Долг партийных органов — помочь профсоюзным организациям предприятий в их борьбе за укрепление дисциплины на промышленных предприятиях и в государственных учреждениях города.

В прениях выступили также гг. В. Барышев, М. М. Луккин, А. И. Новозолов, И. А. Пелехун.

На конференции выступила с речью секретарь крайкома ВКП(б) тов. Н. И. Беляев. Всего в прениях по отчетным докладом горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии выступило 30 делегатов.

Конференция единодушно признала политическую линию городского комитета партии за отчетный период правильной и практической работой — удовлетворительной.

В резолюции по отчетному докладу горкома конференция наметила боевую программу работ по выполнению постановлений VIII пленума крайкома ВКП(б) и успешному решению хозяйственно-политических задач, стоящих перед городской партийной организацией. В резолюции намечены конкретные мероприятия в области партийно-организационной и партийно-политической работы, в области промышленности, транспорта и строительства, в деле дальнейшего улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся, по усилению руководства работой Советов, профсоюзных и комсомольских организаций.

Единодушно утвержден также отчет ревизионной комиссии.

С огромным воодушевлением участники конференции приняли приветственное письмо возкому вождю и учителю трудящихся всего мира Исидру Виссарионовичу Сталину.

В зале вспыхивает бурная овация в честь товарища Сталина. Делегаты стоят поют партийный гимн — «Интернационал».

На этом Барнаульская XII городская партийная конференция закончила свою работу.

Состав Барнаульского горкома ВКП(б)

Члены горкома ВКП(б)

- | | | |
|------------------|------------------|--------------------|
| Амосов И. В. | Злобин А. П. | Романовский Е. К. |
| Абоимов Г. Н. | Захаров К. А. | Родин Ф. М. |
| Анисимова Т. И. | Измайлов В. И. | Ромашин В. П. |
| Андрианов М. С. | Куденко П. Н. | Станис В. Ф. |
| Аргудьев Г. А. | Коншин В. Я. | Соболева Е. И. |
| Артемьев Е. И. | Киселев Н. Ф. | Скиба П. В. |
| Беляев Н. И. | Клянов В. В. | Сандаков А. И. |
| Баринюв Б. А. | Кулаков Т. А. | Сулягина О. Т. |
| Бузынова В. И. | Ляшнев В. М. | Старовойтова Т. Ф. |
| Бошашков Д. Г. | Леднев Л. Д. | Савченко П. О. |
| Борисенков С. Т. | Ларионов Н. М. | Третьякова А. К. |
| Бородулин П. П. | Лихачев И. В. | Троянова Е. П. |
| Белецкий Л. И. | Лушанов И. Г. | Трушин В. И. |
| Буханко Н. И. | Лубченко Е. В. | Трещев В. С. |
| Быков И. С. | Макаров Г. М. | Умняшкина А. Я. |
| Воробьев И. Ф. | Михошкин В. В. | Фролова Г. Ф. |
| Ворошилов А. В. | Мартынов С. В. | Чернов А. И. |
| Григорьев Е. А. | Олиференко М. П. | Чебыкин А. И. |
| Голубков А. З. | Осинцева Т. П. | Чудненко Н. Г. |
| Гусков Е. Г. | Олейников Г. Н. | Челгунов А. Н. |
| Дементьев И. А. | Писин П. С. | Чугунов В. С. |
| Ефремов П. Г. | Павлов А. С. | Чичерина А. Н. |
| Жаров Л. Т. | Поташов И. Д. | Швец И. М. |
| Зайцев В. И. | | |

Кандидаты в члены горкома ВКП(б)

- | | | |
|-----------------|--------------------|-----------------|
| Бурлаков М. А. | Добросердова В. В. | Макушин М. И. |
| Бальчугов Ю. П. | Качанов М. К. | Меркулова П. Г. |
| Барышев Б. В. | Леоненко И. Н. | Новиков Е. Н. |
| Верхошин Г. А. | Лушнев Б. П. | |

Состав ревизионной комиссии Барнаульского горкома ВКП(б)

- | | | |
|------------------|----------------|---------------|
| Борвиченко А. Ф. | Коноплев Д. Ф. | Русских К. А. |
| Веденьев П. М. | Кузнецов Ф. М. | Удалова А. Ф. |
| Колесников А. С. | Комлев Е. И. | Чадаев П. Р. |

1-й пленум Барнаульского горкома ВКП(б)

Вчера состоялся первый пленум Барнаульского горкома ВКП(б) нового состава. Пленум избрал бюро горкома и утвердил заведующих отделами. Первым секретарем горкома избран тов. Григорьев Е. А.,

секретарями горкома — гг. Аргушев Г. А., Станис В. Ф., Жаров Л. Т. и Швец И. М. Членами бюро горкома ВКП(б) избраны секретари горкома и т. А. Барин и В. А. Сулягина О. Т., Черепов А. И. и Чудненко Н. Г.

Советское строительство

Важное условие успешной работы Совета

Сессии являются основной формой организационно-массовой работы Советов. Регулярный их созыв и высокий уровень проведения способствует повышению активности депутатов, помогает успешно руководить хозяйственным и культурным строительством.

В течение минувшего года исполком Славгородского горсовета провел 10 сессий, на которых рассмотрено 18 вопросов, посвященных дальнейшему развитию городского хозяйства и культуры. Кроме того, были заслушаны отчеты о работе постоянных комиссий — бюджетно-финансовой и торговой.

Большое внимание мы уделяем организационной подготовке к сессиям. За 5-7 дней до назначения срока горисполком рассылает всем депутатам уведомления. В них указываются выносимые на обсуждение вопросы и фамилии докладчиков. Заранее ставятся в известность и активисты Совета, которых исполком считает необходимым пригласить на сессию.

Для подготовки вопросов, выносимых в повестку дня сессии, мы привлекаем постоянные комиссии, депутатов, советский актив.

На пятой сессии, например, рассматривался вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся в горисполкоме и его отделах». Активное участие в его подготовке приняли члены постоянных комиссий гг. Трофимова, Быков, Ильчук, Козенков и Матвеев.

Выступившие в прениях восемь депутатов подвергли резкой критике постановку рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся в горисполкоме, Славгородском бюро ЗАГС'а, отделении Госбанка. Особенно серьезные недостатки были вскрыты в горисполкоме, где к тому времени скопилось более 300 нерассмотренных жалоб.

После сессии отделы горисполкома и руководители городских организаций резко увеличили работу с жалобами и заявлениями трудящихся.

Детальное участие принял постоянная комиссия в подготовке вопросов «О работе коммунальных предприятий города» и «О подготовке промышленных предприятий, бытовых, лечебных и культурно-просветительных учреждений города к работе в зимних условиях», вынесенных на обсуждение девятой сессии горсовета.

Жилищно-коммунальная комиссия совместно с активом проверила готовность к зиме бани, электростанции, работу горизуправления и ремонтно-монтажные работы жилищного фонда.

Комиссия местной промышленности детально проверила, как предприятия города готовятся к зиме. Обследованы кинотеатры и клубы провели члены культурно-просветительной комиссии.

Комиссия вместе со своим активом разрабатывала и вносила на рассмотрение депутатов практические предложения. На сессии в обсуждении этого вопроса приняло участие 12 депутатов.

Более десяти депутатов было занято в подготовке вынесенного на обсуждение 11-й сессии вопроса «О состоянии и мерах улучшения физкультурно-спортивной работы в городе».

Решения городского Совета рассылаются всем депутатам. Они, в свою очередь, доводят эти документы до сведения населения города путем докладов, бесед, отчетов перед избирателями.

Кроме того, горисполком систематически рассылает постановления городского Совета руководителям заинтересованных предприятий, организаций и учреждений.

Решающим условием правильной организации работы Советов является проверка исполнения решений, принятых на сессиях. Горисполком уделяет этому важ-

ному делу повседневное внимание. Для проверки реализации тех или иных постановлений горсовета он организует бригады на членов постоянных комиссий и депутатов, советского актива, а также работников аппарата горисполкома.

Так, например, контроль за выполнением решения 2-й сессии городского Совета «О плане благоустройства города на 1951 год» осуществлялся постоянной жилищно-коммунальной комиссией с участием депутатов и актива.

Выполнение решения 3-й сессии городского Совета депутатов трудящихся по вопросу «Об исполнении бюджета города за 1950 год и утверждении бюджета на 1951 год» проверяла бюджетно-финансовая комиссия с участием 15 членов финансового актива. О материалах этой проверки было доложено на 7-й сессии горсовета.

Работа, предельная финансовым отделом горисполкома, депутатами и активистами, дала хорошие результаты. Бюджет города за 1951 год был не только выполнен, но и перевыполнен как по доходам, так и по расходам. Это дало возможность полностью и своевременно профинансировать все социально-культурные и коммунально-бытовые мероприятия.

Однако в организации и проведении сессий у нас есть еще существенные недостатки. Отдельные депутаты, в частности, гг. Бантур, Орлов и Чырылаев, редко бывали на сессиях и стояли в стороне от работы Совета. К подготовке вопросов мы иногда недостаточно привлекаем депутатов и особенно тех из них, которые работают непосредственно на предприятиях. Вследствие этого сессии не всегда проходят активно, не все депутаты деятельно участвуют в обсуждении вынесенных вопросов. На это нам указал исполком крайсовета в одном из последних постановлений.

Недостатком является также и то, что руководители горисполкома не информируют на каждой сессии депутатов о выполнении ранее принятых решений.

Сейчас мы принимаем меры к тому, чтобы устранить все эти недостатки в проведении сессий и еще более активизировать работу депутатов и постоянных комиссий. Это поможет городскому Совету и его исполнительному комитету выше поднять уровень организационно-массовой работы, успешно организовать борьбу за дальнейшее развитие хозяйства и культуры города.

Хочется сказать и о другом.

Сложные и ответственные задачи, стоящие перед Советами, требуют дальнейшего подъема всей их организационно-массовой деятельности. Большую помощь местным органам власти в этом деле призван оказывать организационно-инструкторский отдел крайисполкома. Однако он совершенно не руководит ормассовой работой местных Советов. На протяжении всего минувшего года им не проведено ни одного совещания или семинара с инструкторами горисполкомов.

Работники этого отдела не изучают протоколы, поступающие от городских и районных исполнительных комитетов, не указывают своевременно на недостатки. Славгородский горисполком в прошлом году выслал в организационно-инструкторский отдел крайисполкома 10 протоколов заседаний Совета депутатов и 38 протоколов заседаний исполкома. Однако ни по одному из них не сделано ни указаний, ни замечаний, касающихся законности принятых решений, правильности оформления протоколов и т. д. А между тем это явилось бы хорошей школой для инициативных работников.

И. ЧЕПУРНОЕ,
секретарь исполкома Славгородского городского Совета депутатов трудящихся.

Повысить активность членов Общества по распространению политических и научных знаний

Переход от социализма к коммунизму требует создания не только материальных, но и духовных благ, всестороннего развития культуры, подъема социалистической сознательности и организованности советских людей. Коммунистическое воспитание трудящихся является одной из главных задач развития нашего общества и приобретает сейчас решающее значение.

Важнейшим средством воспитания нашего народа в духе социалистической идеологии является пропаганда идей марксизма-ленинизма, широкое распространение политических и научных знаний.

Видную роль в распространении политических и научных знаний среди трудящихся масс призвано сыграть Общество по распространению политических и научных знаний.

Нести в народ политические знания, всемерно содействовать росту коммунистического сознания масс, развешивать большевинскую и внутреннюю политику коммунистической партии и советского правительства, воспитывать чувство гордости советского народа за свою социалистическую Родину, широко популяризировать достижения науки и техники, бороться против всяких антинаучных воззрений и чуждой идеологии путем организации лекций, докладов, тематических вечеров, демонстраций научных опытов, выступлений в печати — таковы в основном задачи Общества по распространению политических и научных знаний.

Крайовое отделение Общества, организованное три года назад, претерпело некоторую работу по распространению политических и научных знаний среди трудящихся Алтай. За это время оно превратилось в массовую организацию. В настоящее время в своих рядах Общество насчитывает 2808 действительных членов и членов-соревнователей. Создано Горно-Алтайское областное,

пять городских и 40 районных отделений Общества, в 35 районах члены Общества общаются районными уполномоченными. Политические и научные знания среди широких масс трудящихся города и деревни пропагандируют представители всех слоев интеллигенции: партийные и советские работники, преподаватели высших учебных заведений, техникумов, школ, работники научных учреждений и станций, инженеры и техники, агрономы и зоотехники, врачи. К чтению лекций привлекаются крупные научные силы. В числе действительных членов Общества по распространению политических и научных знаний состоят Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, доктора и кандидаты наук, профессора и доценты.

Благодаря активной помощи горкома и райкомов партии в ряде районов и городов края в члены Общества вовлечена значительная часть интеллигенции, созданы работоспособные районные и городские отделения. Так, например, Байское городское отделение объединяет 169 действительных членов и членов-соревнователей, Троицкое — 151, Зональное — 101, Рубцовское городское — 101, Поспелыновское — 97, Алтайское районное — 85, Рубцовское районное — 56, Колышанское — 52, Тальменское — 48 и т. д.

Но наряду с этими положительными примерами в работе краевого, городских и районных отделений Общества имеется много недостатков. Самым существенным из них является то, что размах пропаганды политических и научных знаний отстает от возросших культурных запросов трудящихся. В таких районах, как Грязнухинский, Юнончинский, Шельбановский, Усть-Балмакский, Ичинский, Зыльковский, Третьяковский, к пропаганде политических и научных знаний интеллигенция почти не привлекается. В этих районах членов Общества насчитывается 1-3 человека,

которые по существу никакой работы по ведению Райкомов партии, отчетов пропаганды и агитации этих районов до сих пор недооценивают значения пропаганды политических и научных знаний, по привлекают интеллигенцию к активной участию в этой работе.

Местные отделения Общества, такие как Горно-Алтайское областное (председатель тов. Менкушев), Камское городское (председатель тов. Кривошеина), Славгородское (председатель тов. Довненко), не занимаются ростом рядов членов Общества. Камское городское отделение, например, в 1951 году не приняло в члены Общества ни одного человека.

За последнее время активность членов Общества несколько повысилась. В 1951 году было прочтено 7820 лекций, которые посетили более 450 тысяч слушателей. Но эти общие данные не отражают еще состояния лекционной работы в организациях Общества. Если Рубцовский, Бийский, Алтайский, Зональный, Смоленский, Поспелыновский и некоторые другие отделения Общества прочитали за год от 150 до 400 лекций, то есть районы, где по линии Общества прочтено лишь до 10 лекций. Хуже того, Белогазовским, Егорьевским, Зыльковским, Краснокопским, Кривошеинским, Локтевским, Марушиным, Сростским отделениям Общества фактически никакой работы не ведется. Они существуют только на бумаге, их члены не выполняют уставных требований.

В конце декабря прошлого года состоялся второй пленум правления краевого отделения Общества, который обсудил вопрос о мерах повышения активности его членов. Пленум отметил, что многие правления городских и районных отделений Общества слабо используют растущую активность интеллигенции, ее стремление принимать участие в распространении политических и научных знаний среди трудящихся.

В истекшем году с лекциями выступало только 43 процента в общем числу членов краевого отделения Общества. Еще недостаточно уделяется внимания вопросам идейного содержания читаемых лекций, качества лекционной пропаганды, тогда как повышение идейно-теоретического уровня читаемых лекций является главным в работе членов и правлений Общества.

Это происходит потому, что внутрисекционная работа проводится слабо, нередко формально. В результате неупотребления со стороны председателей секций и правлений отдельные члены Общества выступают перед трудящимися с малосодержательными лекциями. К сожалению, этот недостаток присущ и для большинства секций краевого отделения Общества.

Несколько лучше внутрисекционная работа поставлена в секции биологических наук (председатель тов. Полежаев). Свою работу секция строит по плану. Бюро секции систематически разрабатывает и обсуждает тематику лекций, вовлекает новых членов из числа специалистов. Члены Общества, объединяющиеся в этой секции, активно участвуют в лекционной пропаганде, разрабатывают новые тексты лекций, рецензируют, обсуждают их и выступают с ними по радио. Активное участие в пропагандистской работе в период подготовки и проведения выборов народных судов принимали члены секции юридических наук (председатель бюро секции тов. Егоров). Но за последнее время они ослабили свою деятельность.

Неудовлетворительно работают секции философии, медицинской, экономической, сельскохозяйственных наук и другие. Возможно поднять качество лекционной пропаганды, активизировать работу всех членов Общества по распространению политических и научных знаний, если коренным образом не улучшить деятельность секций. Надо добиться того, чтобы каждая секция превратилась в творческий коллектив, чтобы ее члены регулярно разрабатывали тематику лекций, планы лекционной пропаганды, проводили рецензирование, обсуждение вновь подготовленных лекций, организовали бы прослушавшие их в аудитори-

ях, консультации по подготовке лекций членами Общества и т. д. Только при выполнении этих условий мы сможем добиться повышения активности членов Общества, общего подъема пропаганды политических и научных знаний.

Второй пленум краевого отделения Общества показал, что еще очень мало читаются лекции в колхозах, МТС и совхозах. Наиболее отдаленные населенные пункты, производственные участки колхозов остаются не охваченными лекционной пропагандой.

В повышении активности членов Общества значительную роль призваны сыграть районные отделения. Улучшение организационной работы, а также деятельности секций, и повседневный контроль и помощь со стороны отделов пропаганды и агитации райкомов партии и правления краевого отделения помогут успешно решить эту задачу.

Поучительный пример работы Троицкого районного отделения Общества. Оно объединяет 151 члена Общества. Председатель отделения тов. Медведев конкретно руководит работой Общества. В прошедшем году здесь было проведено два общих собрания и 9 заседаний правления, на которых обсуждались вопросы приема новых членов, утверждения лекторов, о работе Петровского лектория, медицинской секции и т. д. На заседаниях правления были обсуждены лекции тов. Хвостовой «Сталинский план преобразования природы», тов. Бесерягина «О происхождении человека», тов. Аташкина «Происхождение и реакционная сущность религии и религиозных обрядов», тов. Тышущев «Социалистическое преобразование на Алтае» и ряд других. В районе организованы и функционируют 5 постоянно действующих лекториев.

Только в прошлом году членами Общества прочтено две публикации, 95 платных лекций и 351 бесплатных. Вновь создано пять секций. Среди членов Общества сложился квалифицированный лекторский актив. Врач тов. Улесов прочитал 11 лекций, врач тов. Масловская — 6, учитель тов. Замедский — 11, учитель тов. Бес-

кровский — 25, прокурор тов. Бабак — 6 и т. д. Лекции этих товарищей, как правило, получают хорошие отзывы от слушателей.

То, чего добились Троицкое отделение Общества, вполне осуществимо в каждом районе края. Требуется только помощь от районных органов, контроль за работой районных отделений Общества. Возможности для активизации деятельности членов Общества у нас достаточны и неисчерпаны.

Правление Всеобластного общества оказало помощь отделению большую помощь. В Горно-Алтайском областном, Бийском и Рубцовском городских отделениях утверждены освобожденные работники. Барнаульский горисполком предоставил прекрасное помещение для городского лектория Общества. Все это создает благоприятные условия для широкого развертывания пропаганды политических и научных знаний.

Правление краевого отделения Общества наметило ряд мероприятий для улучшения работы: провести тематические семинары лекторов по международным вопросам и лекторов по вопросам сельского хозяйства, систематически заслушивать на заседаниях президиума отчеты председателей и уполномоченных городских и районных отделений, доклады руководителей секций, оказывать практическую помощь правлениям районных отделений на месте и т. д.

Задача краевого, Горно-Алтайского областного, городских и районных отделений Общества состоит в том, чтобы в ближайшее время устранить недостатки в работе, расширить тематику, повысить качество читаемых лекций, улучшить деятельность секций. Необходимо обсуждать каждую лекцию, повышать идейно-теоретический уровень лекций, делая новейшие достижения науки и техники достоянием широких масс трудящихся. Повышение активности членов Общества, занимающихся пропагандой политических и научных знаний среди трудящихся, — наша задача, наш партийный долг.

В. ТРУШИН,
председатель правления краевого отделения Общества по распространению политических и научных знаний.

Великий французский писатель

(К 150-летию со дня рождения Виктора Гюго)



Виктор Гюго был не только замечательным писателем, творчество которого вошло в сокровищницу мировой литературы, но и выдающимся общественным деятелем, трибуном, откликавшимся на все важнейшие явления современной ему общественной жизни. Гюго выступал как пламенный борец за мир и дружбу между народами. Своей творческой и общественно-политической деятельностью он содействовал объединению отдельных наций и со всей страстью обрушивался на тех, кто, преследуя корыстные цели, ставил между ними вражду и недоверие. Гюго принимал участие в объединении в союзы для того, чтобы дать отпор поджигателям войны.

Сейчас, когда англо-американские империализм и их союзники в других странах готовят новый кровавый заговор против человечества, могучий голос Виктора Гюго, призывавший к защите мирного труда людей, звучит с новой силой.

«Под грозным призывом мобилизованных армий», — обращался Гюго в 1877 году к люксембургским рабочим, — под всей этой мрачной вакханалией чувствуется непреодолимое стремление к миру, и я повторяю, я настаиваю: кто хочет войны? — Короли. Кто хочет мира? — Народы.

Мне кажется, что в настоящий момент готовится столкновение между войной, к которой стремится прошлое, и миром, к которому жаждет настоящее.

Граждане, мир победит войну! Гюго прошел сложный и противоречивый жизненный и творческий путь. Он родился в 1802 году в семье наполеоновского генерала; его мать была убежденной сторонницей монархии. Литературную деятельность Гюго начал в период Реставрации, когда после падения Наполеона I в власти вернулась династия Бурбонов, пытаясь возродить во Франции старые феодально-абсолютистские порядки. Под влиянием матери, Гюго в своих ранних стихах и одах воспевал монархию и католицизм. Однако это увлечение монархическими идеями было недолгим. Почти вскоре убедился в справедливости протеста широких общественных слоев Франции против разгула феодально-католической реакции.

Со второй половины 20-х годов В. Гюго решительно порывает с реакционным романтизмом, питавшимся иллюзиями о возможности средневековья. В знаменитом предисловии к драме «Кромвель» (1827 г.) он излагает принципы новой романтической школы и становится признанным вождем этого прогрессивного, демократического направления в литературе, возникшего на фоне вековой борьбы народных масс реакционной политикой Бурбонов.

Гюго-романтик боролся за демократизацию искусства против абстрактных канонов классицизма — искусства аристократического, антинародного и далекого от жизни. Он глубоко верил в облагораживающую силу искусства, которое, по мысли писателя, должно помочь народу в его воспитании и освобождении от мрака невежества и унижения. Вместо королей, рыцарей и античных героев классической драмы писатель вывел на сцену театральные образы общественных низов.

Романтическая поэтика В. Гюго нашла свое наиболее полное художественное воплощение в драме «Эрнани» (1830 г.). Постановка этой драмы в театре сыграла решающую роль в победе романтизма над классицизмом. За «Эрнани» последовали ряд других драматических произведений Гюго: «Борис Годунов», «Мария Тюдор», «Рюи-Блаз» и др.

Борьбу за новую тематику и новый метод изображения действительности Гюго тесно связывал с общественно-политической борьбой. В 1829 году он опубликовал повесть «Последний день осужденного», являвшуюся своеобразной борьбой за отмену смертной казни. В «Восточных поемах», появившихся в том же году, писатель прославил национально-освободительную борьбу греческого народа против турецкого владычества. Исторические драмы Гюго также отражали животрепещущие проблемы современности. Он считал, что лучшие из этих драм закрепились в сознании и подтвердились бешеной травлей со стороны реакционной печати. В них Гюго подверг беспощадной критике господствующие классы феодального общества, показал разложение монархии и дворянства. Он говорил о страданиях угнетенного и бесправного народа и вместе с тем гордился его нравственной силой, здоровой верой и высокими чувствами.

Демократическая направленность романтизма Гюго сыграла большую роль в развитии французского реалистического искусства.

Гюго восторженно приветствовал Июльскую революцию 1830 года. В нем ее более открыто демократические настроения, отразившиеся с особенной яркостью в произведении «Сбор Парижской богематери». В романе воссозданы картины жизни средневекового Парижа, но, как и в исторических драмах Гюго, здесь отчетливо звучат политические и социальные мотивы, решаются актуальные вопросы современности. В «Сборе Парижской богематери» Гюго противопоставил никчемной и пошлой жизни аристократии жизнь народа, полную бедствий и лишений. Произведение это проникнуто бунтарским духом и глубоким сочувствием к страдающему, но не побежденному народу.

Июльская революция не принесла свободы народу. К власти пришла оппортунистическая буржуазия во главе с королем Луи-Филиппом. Она жестоко расправлялась с революционным рабочим движением. Однако Гюго, занимавший колеблющуюся позицию между-буржуазного демократа, не сумел разобраться в сущности классовой борьбы

женщины моря», в котором Гюго воспел героическое упорство, настойчивость и волю человека в борьбе с грозными силами природы.

В романе «Человек, который смеется» Гюго обращается к историческому прошлому. Он описал общественную жизнь Англии на рубеже XVII и XVIII веков. Тем не менее роман получил чрезвычайно актуальное значение. В нем Гюго с особой силой возстал против неравенства и политического бесправия народа, против «сиротского», которое узаконивает насилие богатых над бедными. Вместе с тем он возложил моральную ответственность на власть. Главным героем этого романа Гюго, изуродованный прихоти короля, обладает благородной душой человека из народа. Он проносит страстную речь в палату аортов в защиту прав простого человека: «Вы полагаете, что я исключение? Нет, я символ. Я представляю собой человечество таким, каким его сделали. Что сделали со мною, то сделали со всем человечеством. Мне исколечили глаза, воздвигли — ему исколечили право, закон, истину, разум и мысль».

Гюго возвратился в Париж в 1870 году, сразу же после падения Второй империи. Его возвращение совпало с седанской катастрофой. В предвечии Франции вторглись прусские войска. Гюго, горячо любивший родину, тяжело переживал это унижение французского народа. Шестидесятилетний старик искусственно перенесил все лишения в осажденном Париже. Он призывал граждан к защите отечества, к вооруженной борьбе с захватчиком. Патристическая лирика Гюго этого периода не раз затем воспроизводилась в подпольной печати в годы сопротивления гитлеровской оккупации и служила вдохновляющим примером для французских писателей-патриотов.

Борьба против призыва и насилия делает произведения Гюго полными глубочайшего смысла и значения. Но при всем этом писатель не имел правильного представления о характере буржуазного общества, он не признавал классовой борьбы между буржуазией и пролетариатом и поэтому не мог правильно судить о путях общественного развития. В рассуждениях Гюго о классовом мире и сотрудничестве в условиях капиталистического общества, в призывах к милосердию и справедливости, которые якобы только и могут выжить в злом капитализме, сказывается ограниченность его мировоззрения.

Гюго был сторонником мирной эволюции буржуазной демократии. Поэтому он не смог оценить историческое значение Парижской Коммуны. В великой битве рабочего класса с буржуазией за свое освобождение Гюго пытался стать над схваткой. Это, однако, не помешало ему решительно выступить в защиту побежденных коммунаров от зверской расправы версальских пачаев.

Характерен для взглядов Гюго и его последний крупный роман — эпопея французской революции «Девяносто третий год». Описывая борьбу французских республиканцев с контрреволюционными мятежниками, Гюго воспел мужество и непоколебимость солдат революции, воспеившая благородством их дела и вместе с тем, призывая к всепрощению и милосердию во имя некой вечной и всечеловеческой морали, обвиняющей являющихся всех людей без различия их политических убеждений.

Несмотря на все свои колебания, Гюго всегда оставался великим гуманистом. Везде, где только нарушались права народа и личности, где торжествовало беззаконие и грубое насилие, он поднимал свой гласный протестующий голос в защиту угнетенных, обездоленных масс.

Все, что есть ценного в творениях Гюго и что сделало его культурным достоянием всего прогрессивного человечества, стало в настоящее время предметом насмешек и издевательств со стороны реакционной буржуазии современной Франции. Утратив чувство национального достоинства, в угоду своим хозяевам из Юл-стрикта французская буржуазия глумится над памятью великого гуманиста, извращает и фальсифицирует его творчество.

В 1941 году гитлеровский генерал Штальенагер приказал снять статую Виктора Гюго на площади его имени под предлогом, что фашистской армии нужна бронза для пушек. В насмешку над французскими на площадях была установлена скала, на которой возмущался ранее момент. А через десять лет, в годовщину празднования двухтысячелетия Парижа, муниципальный совет города под предводительством брата генерала де Голля — Жюль де Голля завершил дело фашистских оккупантов. Пьедестал был уничтожен, и на его месте установлена автомобиль «Форд» новейшей марки.

Прогрессивная французская печать по достоинству оценила этот возмутительный факт национальной измены французской буржуазии.

Писатель-коммунист Жюль Арагон с гневом заявил в «Леттер Франсез»: «Автомобиль «Форд» на площади Виктора Гюго — вот символ, изобретенный теми, кто возвращает Эйзенхауэра в Париж, вот символ подчинения доллару... То, что возмущало колыхало установками там, где находилась памятник поэту, показывает степень унижения, порабощения, завышения Парижа чужеземцами».

Совещание работников народного образования

21—23 февраля в Барнауле проходило красное совещание по народному образованию. Участники совещания — заведующие районы и директора школ обсудили два вопроса: «Об итогах первой половины учебного года и задачах на второе полугодие», «О развертывании подготовки школ к новому учебному году».

Выступивший с докладом по первому вопросу заведующий районом тов. Давыдов В. В. рассказал о том, что работники народного просвещения края, под руководством и при повседневной помощи партийных и советских организаций, за последние полугодие добились некоторого улучшения учебно-воспитательного процесса. В Баянском, Краснохвостском, Ребрихинском, Завьяловском и некоторых других районах заметно повысилась успеваемость учащихся. Полной успеваемости своих питомцев достигли 553 учителя и 43 школы.

Однако в целом по краю итоги первой половины учебного года оказались неудовлетворительными. Во многих школах успеваемость учащихся продолжает оставаться низкой. Так, например, в Знаменском районе она составила только 69 процентов, в Крутихинском — 72,4 в Косихинском — 76,4 процента.

Основная причина низкой успеваемости учащихся состоит в том, что отдельные учителя плохо готовятся к урокам, не добиваются, чтобы они были целенаправленными, содержательными, отвечали всем требованиям учебной программы. В Барнауле, например, из 300 уроков, на которых присутствовали инспекторы, более половины признано неудовлетворительными, в Косихинском районе из 120 уроков хороших признаны только 15. Многие учителя большую часть времени тратят на проверку выполнения домашних заданий и спрос учащихся.

Огромное значение имеет постоянная, упорная учеба самого преподавателя. Однако в крае имеется еще немало учителей, которые почти не уделяют внимания повышению своего идейно-политического уровня и деловой квалификации.

Недостатки в деле народного образования являются также следствием того, что до сих пор во многих районах не организован как следует внутрискольный и инспекторский контроль. В Косихинском районе из 47 школ за полугодие проверены инспекторами только шесть. Почти не проверялись школы в Сорочинском, Бурлинском, Знаменском районах и Горно-Алтайской автономной области.

В докладе по второму вопросу заместителя заведующего районом тов. Исаков П. В. рассказал о предстоящей работе по дальнейшему осуществлению всеобщего обязательного семилетнего обучения. Вместе с тем докладчик отметил, что в большинстве районов недопустимо медленно развертывается подготовка к предстоящему учебному году, плохо ведется строительство новых школ и интернатов.

В прениях по докладу выступили заведующий Краснохвостским районом тов. Солонев, директор Вийской средней школы № 1 тов. Беляева, заведующий Благоевским районом тов. Дудинский, заведующий отделом школ и вузов крайкома ВКП(б) тов. Баранов и другие.

Совещание наметило пути дальнейшего улучшения учебно-воспитательного процесса в школах края, выработало мероприятия по подготовке к новому учебному году.

Больше леса колхозным новостройкам

Чтобы выполнить план строительства животноводческих помещений и общественных зданий, колхозам края потребуются около миллиона кубометров лесной древесины. Задача правлений сельскохозяйственных предприятий состоит в том, чтобы полностью изготовить требуемое количество леса и вывезти его к строительным площадкам.

Советское правительство придает огромное значение делу заготовки и вывозки строительных материалов и оказывает колхозам большую помощь, выделяя им лесосечные массивы и необходимую технику.

Передовые районы края всемерно используют эти богатейшие возможности. В Баянском районе, например, только в четвертом квартале 1951 года заготовлено 4000 кубометров лесной древесины и вся она вывезена к берегу Оби. Так только вскрыется река, строительный материал будет водным путем доставлен в колхозы.

Усилиями работ колхозов Гремяковского района, 160 трельниковских лесорубок заготовили 10 тысяч кубометров строительного материала.

К сожалению, еще не все руководители колхозов и райисполкомов уделяют должное внимание подготовке к строительному сезону.

Недопустимо медленно заготавливают лес колхозы Курьинского и Знаменского районов (председатели райисполкомов тт. Ступин и Петренко).

Несмотря на то, что колхозам этих районов трест «Алтайлес» выделял лесосечные массивы в распоряженном по соседству Горно-Большанском лесхозе, ни одна артель не направляла на работу достаточного количества лесорубок.

Это привело к тому, что Курьинский и Знаменский районы из месяца в месяц срывают задания. А в лесхозе из-за отсутствия рабочей силы систематически простаивают тракторы и лесопильный завод, задерживая пуск второй смены и шпалерами.

Медленно ведут лесозаготовки колхозы Бурлинского, Краснохвостского, Благоевского, Балманского, Смоленского, Быстротовского и некоторых других районов.

Неправильную позицию занял Рубцовский райисполком (председатель тов. Белев), который отказался заготавливать лес в Горно-Большанском лесхозе.

Пересмотреть устаревшие нормы выработки

В конце 1950 года три колхоза Белоарского сельского Совета объединились в одну сельскохозяйственную артель. Уручнинский колхоз имени Сталина получил новые широкие возможности для роста производительности труда, более рационального использования техники, общего повышения производительности хозяйства.

В колхозе были организованы две полеводческие и одна огородная бригады. Правление закрепило за ними земельные участки, сельскохозяйственные машины, тяговую силу, производственные помещения, инвентарь, укомплектовало их постоянным составом колхозников. В огородной бригаде была сохранена земельная система организации труда.

Все эти меры, безусловно, должны были положительно сказаться на развитии хозяйства. Оставалось разработать и утвердить новые нормы выработки, которые не сдерживали бы роста производительности труда, а стимулировали его.

Но правление артели подошло к этому важному делу крайне формально. За основу были приняты примерные нормы выработки 1948 года. Было известно, что эти нормы переносились из года в год колхозниками. Но правление артели, представляя нормы на утверждение общего собрания, не учло опыта прошлых лет и не достигнутого уровня производительности труда.

Более того, по большинству основных сельскохозяйственных работ за исходные были приняты минимальные показатели. Так, на очистку зерна рекомендованные нормы предусматривают обработку 7—10 тонн с оценкой 1,75 трудодня. Правление артели рекомендовало общему собранию принять за исходную цифру семь тонн с той же оценкой 1,75 трудодня. Так же поступили при пересмотре норм на других работах.

Таким образом, примерные нормы по существу не были изменены применительно к местным условиям и уже достигнутому уровню производительности труда.

Пропав год, Правление артели, бригады, да и сами колхозники за это время могли убедиться, что нормы, утвержденные в январе 1951 года, не стимулируют роста производительности труда. Многие члены артели прекращают их в полтора-два раза.

Колхозник Ермолай Варламович Петров вместе с женой Евлаидой Аркадьевной во время уборки урожая работали на очистке зерна. Они всю ночь в день выполняли норму на 150 противоток. Такие же показатели имели и многие другие колхозники, работавшие на току.

Колхозники Федосья Белоголазова, Мария Смыслянгина, Мария Качуко, Инна Усатова и многие другие систематически перевыполняют нормы на самых различных работах. То же можно сказать о кузнецах, строителях, возниках коров и т. д.

Казаюсь, что правление колхоза в текущем году должно было, наконец, разработать новые нормы с учетом производительности труда передовых колхозников. Но правление этим делом до сих пор не занялось, старые нормы действуют и по сей день.

Руководители колхоза успокоены тем, что имеют значительную экономию трудодней. Однако они не учли того обстоятельства, что при планировании расхода трудодней принимались за основу явные завышенные нормы. Кроме того, экономия трудодней получилась еще и потому, что колхоз не выполнял ряда агротехнических мероприятий, предусмотренных производственным планом. Вряд ли такая «экономика» пошла на пользу общественному хозяйству.

Правление артели не занималось повседневной и прудумальной организацией труда, не осуществляло контроля за расходованием трудодней. Оно ни разу не заслушало сообщений бригадиров о выполнении ими плана расходования трудодней по отдельным отраслям хозяйства. Весь фонд трудодней правление перело в фонд контрольного распоряжения бригадиров и заведующих фермами.

Наладить работу транспортных цехов предприятий

(Письмо в редакцию)

В новом году работники железнодорожного транспорта должны добиться значительного увеличения объема перевозок и ускорения оборота вагонов.

Но успехи на транспорте во многом зависят от четкой работы транспортных цехов промышленных предприятий. Транспортные цехи должны работать в тесном контакте с железной дорогой.

К сожалению, работники станции Барнаула не забывают об этом контакте. Очень часто они своевременно не направляют грузополучателя к прибытию того или иного груза. Нередки случаи, когда старшие весовщики станции допускают ошибки в работе, устраивают путаницу и перебарывание.

Так, например, сообщают, что поступил груз в адрес котельного завода. Транспортный цех завода направляет за выгрузкой рабочих. Но на месте выясняется, что груз прибыл в котельному заводу, а заводу механических прессов.

Станция плохо обеспечивает заводские транспортные цехи необходимым порожнем. Приходится использовать чаще всего под погрузку вагоны, освобожденные под выгрузку. А их нередко недостает, и это мешает своевременной отгрузке грузов. Есть и другие помехи. Предприятия, например, удобные загружать металлолом полувагоны. Но руководители станции

Барнаульский район.

В. ЮДАЕВ.

Бригадир зачастую оценивают работу только по количеству, не учитывая качества, не пересчитывая нормы выработки, когда тот или иной колхозник работает на двух парах лошадей или выполняет задание поутру.

Они не используют и такие средства повышения производительности труда, как индивидуальная и мелкогрупповая сделщина. Выполненная работа учитывается суммарно и делится поровну на всех работников. Это дает возможность нерадивым жить за счет честных колхозников.

Нередки случаи, когда руководители бригад, исходя из тех же заниженных норм, назначают на работу двух или трех колхозников там, где ее мог бы успешно и в нужные сроки выполнить один человек. Например, бригадир второй полеводческой бригады тов. Виноградов 13 февраля назначил двух колхозников выполнять одну телегу. Работы им хватало немногим более, чем на полдня. О каком же повышении производительности труда в этом случае может идти речь?

Правительство рекомендует ревизионным комиссиям колхозов установить контроль за правильностью начисления трудодней. Не реже одного раза в квартал они должны сверять количество начисленных трудодней с количеством, предусмотренным планом на выполненный объем работ по каждой бригаде, звену, ферме.

Однако ревизионная комиссия артели этим не занималась. Она не вскрыла ни одного случая неправильного начисления трудодней, несмотря на то, что о таких фактах колхозники неоднократно сигнализировали. Бригадир несвоевременно доводит ведомости по учету трудодней, допускает неточности в замере, а нередко, чтобы «не обидеть» колхозников, произвольно завышает оценку.

В колхозе до сих пор еще не заведена книга учета выполненных работ и затрат трудодней. А без этого невозможно осуществить постоянный контроль за тем, как они расходуются.

Трудовые книжки колхозники также не имеют и, разумеется, не знают, сколько им начислено за ту или другую работу. Такое положение еще больше осложняет контроль за деятельностью бригадиров.

Руководители колхоза при всяком удобном случае жалуются на недостаток рабочей силы на слабую трудовую дисциплину. Но они не замечают, что в этом повинны, прежде всего, сами. Правильной организацией труда, ликвидацией уравниловки, индивидуальным подходом к оценке работы каждого колхозника можно добиться значительного роста производительности, если больше заинтересовать колхозников в развитии общественного хозяйства. Однако над этим правление не думает.

Странную позицию в этом вопросе занимает и партийная организация колхоза. Она часто обсуждает хозяйственные дела, надо сказать, оказывает большую помощь правлению. Однако на заседаниях партийного бюро и партийных собраниях ни разу не говорилось о пересмотре норм, о необходимости повышения производительности труда. Секретарь партийного бюро тов. Банцев, видимо, не замечает, какие огромные резервы скрываются за устаревшими нормами выработки.

Наша советская действительность ежедневно рождает новые формы социалистического соревнования. Недаром члены сельхозартели имени Молотова, Шипуновского района, выступив инициаторами соревнования за полное использование внутренних резервов в повышении урожайности. В этом патристическом начинании решающее место принадлежит росту производительности труда колхозников.

В интересах использования всех резервов правления колхоза имени Сталина необходимо устранить причины, сдерживающие рост производительности труда, и, прежде всего, пересмотреть устаревшие нормы выработки.

В. ЮДАЕВ.

Барнаульский район.

Наладить работу транспортных цехов предприятий

(Письмо в редакцию)

Барнауль разрешают грузить его только на платформы. Для того, чтобы отгрузить металлолом на платформах, его после погрузки нужно обязательно укладывать в прокладки и обшивать досками, которых зачастую на предприятиях недостает.

Много терять транспортные цехи и из-за слабого использования техники на погрузке и разгрузке. Так, на Барнаульском котельном заводе двадцатипятилетний электромотор простаивает из-за отсутствия прокладок, необходимой для перемещения катушки электромотора. Разгрузка же прибывающих вагонов ведется вручную, и это вызывает лишние простои. Трест «Стройгаз» также имеет много техники, а вагоны здесь выгружаются вручную. То же самое можно сказать о заводе механических прессов и ряде других предприятий.

Необходимо отметить также, что в транспортных цехах предприятий вообще плохо организован труд и развито социалистическое соревнование, слабо внедряются новые, передовые методы работы.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители предприятий и руководители Барнаульского железнодорожного узла должны помочь транспортным цехам в решении стоящих перед ними задач.

И. ПОВЕТИН.

По материалам «Алтайской правды»

«Навести порядок в хранении машин»

Статья под таким заголовком была опубликована в «Алтайской правде» 25 января. В ней сообщалось о плохом хранении машин в совхозах Черногориста.

Начальник Управления совхозов Сибири Министрства совхозов СССР тов. Крылов сообщил редакции, что директору Черногориста тов. Ангельеву предложено устранить недостатки, отмеченные в статье. Дано указание также обсудить статью во всех совхозах и наметить конкретные меры, обеспечивающие правильное хранение машин.

Народы отмечают 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота

КИТАЙ

Шанхайские газеты широко отмечают 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Газета «Даунубо» посвятила этой знаменательной дате передовую статью, в которой пишет, что народы всего мира вместе с советским народом 23 февраля радостно отмечают 34-ю годовщину со дня создания Советской Армии... Импералистический лагерь ведет сейчас лихорадочную подготовку к третьей мировой войне. Жизнь людей и цивилизация находятся под серьезной угрозой. Однако Советская Армия непоколебимо стоит на страже мира во всем мире.

Газета «Вэньгуйбо» пишет, что под мудрым руководством Генералиссимуса Сталина Советская Армия является надеждой и опорой народов всего мира.

БОЛГАРИЯ

Болгарский народ торжественно отпраздновал 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. По всей стране проведены собрания трудящихся, посвященные Советской Армии-освободительнице. В честь знаменательной даты в Софии, Пловдиве, городе Сталина и других городах состоялись массовые физкультурные соревнования, альпинистские и туристские походы.

Много внимания славной годовщине Вооруженных Сил СССР уделяет болгарская печать. 23 февраля все столичные газеты посвятили Советской Армии многочисленные статьи, очерки и другие материалы, поместили на первых страницах портрет великого вождя и гениального полководца Генералиссимуса И. В. Сталина.

ВЕНГРИЯ

Венгерский народ вместе с народами Советского Союза отметил День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Газеты опубликовали статьи и многочисленные материалы, посвященные этому знаменательному событию.

34-я годовщина Советской Армии, пишет в газете «Сабал деп» первый заместитель министра обороны Венгрии генерал-лейтенант Ш. Ногради, совпадает с началом месячника венгеро-советской дружбы. Эти два события тесно связаны друг с другом, потому что укрепление советско-венгерской дружбы для венгерского народа началось с того момента, когда войска славной Советской Армии освободили нашу родину. Сегодня каждый трудящийся Венгрии и каждый венгерский воин с горячей братской любовью думает о нашем освободителе — о славном народе Советского Союза.

Возложение венков к подножию памятника советским воинам в Берлине

БЕРЛИН, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня утром в Берлине в Третьем-парке состоялось торжественное возложение венков к подножию памятника советским воинам, павшим в боях за Берлин.

На митинге, состоявшемся у памятника, выступил член секретариата ЦК СЕПГ Вилли Штоф и министр Фриц Бурмейстер. Они выразили от имени всего немецкого народа глубокую благодарность Советской Армии за освобождение Германии от гитлеровского фашизма.

Первый венок возлагается от президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, затем были возложены венки от Центрального комитета Социалистической единой партии Германии, от

Возложение венков в Бухаресте на памятник советским воинам, погибшим в боях за освобождение Румынии

БУХАРЕСТ, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня утром в Бухаресте состоялось торжественное возложение венков у подножия памятника советским воинам, павшим в борьбе за освобождение Румынии от фашистского порабощения. Заместитель министра вооруженных сил Румынии член ЦК Румынской рабочей партии генерал-майор В. Сулер произнес речь, в которой от имени румынского народа выразил сердечную благодарность Советской Армии, советскому народу и великому И. В. Сталину за свободу и счастье, принесенные трудящимся Румынии советскими воинами. Он подчеркнул, что румынский народ никогда не забудет благородной освободительной миссии Советской Армии и героических подвигов советских воинов.

Торжественное возложение венков на братскую могилу советских воинов в Осло

ОСЛО, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня на центральном кладбище Осло «Вестре-Гавдун» состоялось торжественное возложение венков к гранитному монументу, воздвигнутому на братской могиле советских воинов, павших в борьбе за освобождение Норвегии.

Выступившие при возложении венков представители норвежской прогрессивной общественности заявили, что норвежский

За единство Германии

БЕРЛИН, 24 февраля. (ТАСС). Сегодня в Берлине в помещении театра Фридрих-штрассе состоялся большой митинг, посвященный 5-летию объединения лиц, арестованных при нацизме. Среди участников митинга, на котором присутствовали многочисленные представители политической, общественной и культурной жизни Германской Демократической Республики и Большого Берлина, находились также глава убитого гитлеровцами вождя немецкого рабочего класса Эрнста Тельмана — Роза Тельман и члены делегации борющейся за единство Германии и жертв фашизма из Западной Германии.

Участники митинга почтили вставанием память воинов Советской Армии, павших в боях за освобождение Германии и Европы от гитлеровского фашизма.

С большой речью на митинге выступил премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь.

Говоря об антинациональной политике нынешних хозяев Западной Германии — Аденауэра, Кайзера, Лера, Шумахера, Фетте и Олленхауэра, ведущих с западными державами закулисные переговоры, которые препятствуют восстановлению единства Германии и заключению мирного договора с Германией и способствуют военным приготовлениям западных держав, Отто Гротеволь заявил: «Может быть, был напрасным жертв нацистского террора? Должны ли вновь сотни тысяч немецких мужчин и женщин отдать свои жизни? Должны ли вновь немецкая земля, должны ли вновь немецкие города и села быть опустошены? Этого не может быть и этого не будет».

В своей речи Гротеволь остановился на заявлении боннского правительства от 22 февраля, опубликованном в ответ на обращение правительства Германской Демократической Республики к четырем великим державам. Он разоблачил это заявление боннского правительства как насквозь лицемерное и рассчитанное только лишь на то, чтобы отвлечь внимание немецкого народа от переговоров, проводимых Бонном с западными державами с тем, чтобы заключить так называемый «общий договор» и воспрепятствовать восстановлению единства Германии и быстрейшему заключению мирного договора с Германией.

Большое внимание в своей речи Отто Гротеволь уделил последовательной политике советского правительства в деле действительного справедливого мирного разрешения германского вопроса, направленной на восстановление единства Германии на демократической основе и на заключение с ней мирного договора, обеспечивающего Германии достойное место в семье миролюбивых народов.

На митинге выступил также председатель объединения лиц, арестованных при нацизме, Оттомар Гешке.

Корейский народ протестует против новых злодеяний американских интервентов

ПХЕНЬЯН, 24 февраля. (ТАСС). Все корейские газеты публикуют сообщения Центрального телеграфного агентства Кореи о новом злодеянии американских интервентов, в котором говорится о попытке американцев совершить массовое уничтожение корейского населения путем распространения различных болезнетворных бактерий.

В сообщении, полученном с Н-ского фронта, говорится, что облезлые поражениями, повесенными на фронте под ударами корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, американские интервенты в конце января с самолетов распространили в районах сел Нонсондон, Енхусон и Кыюгюки, юго-восточные Ичхон, населили, заразив их бактериями. Американские самолеты совершили около десяти заходов, рассыпая с воздуха в районах Ичхон, Чхольчон, Кымсон, Пхенгана и в других местах блох, вшей, муравьев и других насекомых, зараженных бактериями чумы, холеры и других острипаидемических заболеваний. Это новое злодеяние американских властей еще раз разоблачает чудовищные замыслы интервентов, стремящихся к полному уничтожению корейского народа. Обращает на себя внимание тот факт, говорится далее в сообщении, что это новое злодеяние совершено в период переговоров о перемирии и ясно свидетельствует о стремлении американцев не к миру, а к расширению агрессивной кровопролитной войны.

КИТАЙСКИЙ НАРОД ОСУЖДАЕТ ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЙСТВИЯ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В КОРЕЕ

ПЕКИН, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня китайские газеты помещают многочисленные материалы, осуждающие преступные действия интервентнистских войск в Корее, применивших бактериологическое оружие.

Газета «Женьминьцзяо» в передовой статье, озаглавленной «Народы всего мира должны решительно выступить против бактериологической войны, проводимой американскими агрессорами», пишет, что американские агрессоры, открыто и в больших масштабах применив в Корее бактериологическое оружие, совершили тем самым новое преступление. Они ведут бактериологическую войну, направленную на истребление людей.

Мы не можем не предупредить американских агрессоров, что за эти преступления они понесут полную ответственность, что бактериологическое оружие не спасет их от неизбежного поражения.

Мы призываем все свободомыслящие народы мира, пишет в заключение газета, подняться на борьбу против преступных действий американских агрессоров в Корее, против преступной бактериологической войны.

Газета «Гуаньминьцзяо» в передовой статье, озаглавленной «Заклеймить бесчеловечность американских агрессивных войск», пишет: бесчеловечные акты американских агрессивных войск в Корее, противоречащие справедливости и международному праву, вызывают безграничный гнев народов Китая и Кореи.

До сих пор американские агрессоры, продолжает газета, занимают ничем не обоснованную позицию на мирных переговорах, стараясь отклонить наши справедливые требования. Одновременно американские агрессоры применяют варварское бактериологическое оружие. Это доказывает, что они и их приспешники, полностью потеряв уверенность в победе в своей агрессивной войне против корейского народа, стараются изменить невыгодный для них ход военных действий с помощью таких зверских актов.

Народ нашей страны, пишет в заключение газета, усилит свою бдительность против всяких провокаций врага.

ПЕКИН, 24 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Решительно протестуя от имени китайского рабочего класса против сбрасывания смертоносных бактерий в Корею американскими агрессорами, Всекитайская федерация профсоюзов опубликовала вчера заявление, в котором указывается, что американские интервенты идут по тому же гитлеровскому пути, по которому шли японские, немецкие и итальянские фашисты во время второй мировой войны.

Это ужасное преступление, говорится в заявлении, еще раз доказывает, что американские империалисты применяют кровавые варварские. Миротворческие народы всего мира, в особенности рабочий класс, должны остановить американских империалистов и выступить против их ужасных злодеяний, которые угрожают цивилизации. Эти злодеяния, предупреждает Всекитайская федерация профсоюзов, вызовут лишь ненависть и сопротивление американскому империализму со стороны китайского рабочего класса, всего китайского народа и любящих мир и справедливость народов всего мира.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 23 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев продолжали сегодня на отдельных участках фронта вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и диспансионскими войсками, наносим им потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки —охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника из числа самолетов, подвергавшихся бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты в районах Вонсан, Намхо и Сучхон.

ПХЕНЬЯН, 24 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня:

Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои с противником.

На западном и центральном фронтах противник в течение 23 и 24 февраля на нескольких участках более 20 раз предпринимал атаки при поддержке авиации, танков и артиллерии. Все атаки были отбиты.

Вчера части наших войск потопили у восточного побережья в районе Киджу 1 эсминца, 1 торпедный катер и нанесли повреждения нескольким другим вражеским кораблям, производившим артиллерийский обстрел прибрежных населенных пунктов.

Сегодня самолеты противника совершили налеты на районы Вонсан, Намхо и вое командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики собили 2 и поврежден 1 самолет противника.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 24 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил вчера из Кусона:

На сегодняшнем заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 3-й повестки дня переговоров о перемирии в Корее, корейская и китайская стороны выдвинула компромиссное предложение об ограничении ежемесячного чередования войск 35-ю тысячами человек и об установлении 5 пунктов выгрузки в тылу каждой из сторон. Это явилось еще одним усилием нашей стороны устранить все предлоги, выдвинутые американцами, и тем самым вывести переговоры о перемирии из тупика.

Выдвигая это новое предложение, штабной офицер корейской и китайской стороны заявил, что наша сторона дошла до предела своих усилий и больше не может быть какого-либо обсуждения вопроса о чередовании войск и о пунктах выгрузки.

Он вновь предложил американцам снять кандидатуры одной из нейтральных стран, предложенных нашей стороной.

Чтобы быстро достичь соглашения по пункту 3-му повестки дня, наша сторона на вчерашнем заседании штабных офицеров предложила ограничить ежемесячное чередование войск 30-ю тысячами человек и установить по 5 пунктов выгрузки для каждой из сторон. Это разумно и полностью отвечает потребностям, связанным с чередованием войск и с установлением пунктов выгрузки в тылу. Но американцы продолжали настаивать на ограничении ежемесячного чередования войск 35-ю тыс. человек и на установлении 6-ти пунктов выгрузки для каждой из сторон.

На заседании штабных офицеров, рассматривающих пункт 4-й повестки дня, штабной офицер корейской и китайской стороны указал, что настоящие требования американцев о так называемой «добровольной репатриации», не только задерживают на неопределенное время переговоры о перемирии, но также ведут к серьезным преступлениям. В декабре 1951 года американцы, осуществляя план так назы-

ваемой «добровольной репатриации», устроили резню в своем лагере для корейских и китайских военнопленных, находящемся на острове Кочжудо. У всех еще стоит перед глазами этот кровавый инцидент, и недавно были выявлены новые факты о преступных действиях на этом острове.

Штабной офицер корейской и китайской стороны, действуя согласно инструкциям, заявила американцам решительный протест против недавнего варварского убийства военнопленных, совершенного войсками враг стороны на острове Кочжудо. В нем говорится:

«Я уполномочен заявить самый решительный протест против кровопролития, совершенного 18 февраля, когда войска нашей стороны убили большое число наших военнопленных, которые содержались под стражей на острове Кочжудо».

«Это убийство полностью разоблачает ту жестокость, с которой вы обращаетесь с военнопленными, и разоблачает всю ту ложь, которую вы говорите за столом конференции о том, как хорошо вы обращаетесь с захваченными в плен военнослужащими нашей стороны. Более того, оно показывает всем честным людям в мире полное банкротство вашего абсурдного предложения о так называемой «добровольной репатриации».

Мы ни на один момент не признаем вашей переклассификации захваченных в плен наших военнослужащих, как гражданских лиц. Мы требуем, чтобы вы предоставили нам все необходимые сведения более чем о 44 тысячах захваченных военнослужащих нашей стороны, включая жертвы недавней резни. Вы должны дать полный отчет о тех военнопленных, которых вы убили. Вы ни в коем случае не сможете скрыть ваших кровавых преступлений всеми вздорными рассуждениями о переклассификации».

«Мы не откажемся от нашего обвинения против вас и вынесем его на суд всей мировой общественности. Настоящим я решительно заявляю, что мы сохраним за собой право расследовать это возмутительное кровопролитие».

Кровавая расправа американских интервентов с интернированными в Южной Корее

НЬЮ-ЙОРК, 24 февраля. (ТАСС). Сообщения корреспондентов из Пусана свидетельствуют о том, что американские интервенты учинили кровавую расправу с корейцами, заключенными на острове Кочжудо (Южная Корея).

Как передает из Пусана корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, после четырехдневного молчания американские власти сообщили, что 18 февраля американские части 26-го флота подавили бунт в лагере для интернированных корейских гражданских лиц. Они заявили, что в результате столкновения, которое продолжалось 3 часа и в котором участвовало, с одной стороны, 250 американских солдат и другой — 1500 интернированных корейцев, было убито 70 человек и 165 ранено.

Бирманская газета о подготовке гоминдановских войск в Бирме к вторжению в Китай

РАНГУН, 23 февраля. (ТАСС). Рангунская газета «Нейшун» опубликовала вчера сообщение своего корреспондента, посетившего районы Северной Бирмы, занятые гоминдановцами. В сообщении говорится: В Кентунге на территории 12.400 кв. миль гоминдановцы контролируют города и сельские местности, выключают средства административного снабжения, а в этом году соберет не более 25 процентов. Общее число гоминдановцев в Кентунге около 13 тыс. Из них 8 тыс. — солдаты и офицеры регулярной армии, а остальные 5 тыс. — нерегулярные части. Регулярные

военные части вооружены американским скоростным автоматическим оружием новейшей системы. В Монгсате гоминдановцы имеют аэродром. Здесь находится 900 солдат, недавно доставленных с о. Тайваня. Все гоминдановцы хорошо экипированы, имеют неограниченное количество боеприпасов, каждый день производят учебные стрельбы и маневры.

Гоминдановские офицеры открыто заявили корреспонденту о том, что находящиеся в Бирме гоминдановцы деятельно готовятся для военного вторжения в китайскую провинцию Юньнань. Среди гоминдановцев корреспондент видел двух американцев, одетых в военную форму.

Японская газета о подготовке США агрессивного тихоокеанского пакта

ШАНХАЙ, 23 февраля. (ТАСС). По сообщению из Токио, газета «Асахи», ссылаясь на данные, полученные из достоверных источников, сообщила вчера, что США намереваются заменить так наз. пакты безопасности, заключенные между США, Японией, Филиппинами, Австралией и

В ПАРТКАБИНЕТЕ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

26 февраля, в 7 часов вечера, на семинаре пропагандистов кружков повышенного зрелости 1-го года занятий будет прочитана лекция «О работе И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос». Лектор тов. Майорова Т. С.

К Международному экономическому совещанию в Москве

МОНТЕВИДЕО, 23 февраля. (ТАСС). Деловые круги Бразилии и Уругвая проявляют все больший интерес к Международному экономическому совещанию, которое состоится в Москве. Перспективы установления непосредственного контакта с рядом стран и приобретения новых рынков берут верх над попытками уменьшить значение совещания.

Бразильская газета «Импrensa популяр» сообщает, что в Бразилии создан подготовительный комитет по организации участия бразильских представителей в Международном экономическом совещании. В редакционной статье эта газета пишет, что перед Бразилией, которая страдает от того, что Соединенные Штаты навязывают ей высокие цены на кофе — основной продукт бразильского экспорта, — совещание открывает громадные возможности. Так думают также торговцы какао, риса, экспортеры древесины. Даже реакционные газеты, подчеркивая в статье, признают своевременную посылку Бразилией своих представителей, так как страна не может жить в постоянной зависимости от Соединенных Штатов, диктующих ей свои цены.

Уругвайская газета «Хустисия» указывает, что «отсутствие широких свободных торговых отношений со всеми странами ставит нас перед фактом ограничения нашего экспорта, а также перед невозможностью покупать сырье и машины для промышленности и сельского хозяйства». Газета отмечает, что различные экономические круги озабочены созданием в стране расширения. Они заинтересованы в расширении торговых отношений, которые ограничены в настоящее время торговлей в основном со странами долларовой зоны. Союз Международного экономического совещания, указывает в заключении газета, «благоприятно встретит эти круги».

Отставка индонезийского правительства

ДЖАКАРТА, 23 февраля. (ТАСС). 23 февраля премьер-министр Сукман и заместитель премьер-министра Суварно вручили президенту республики Сукарно заявление об отставке индонезийского правительства. Президент принял отставку, но просил членов правительства продолжать свою деятельность до формирования нового правительства.

ЛОНДОН, 23 февраля. (ТАСС). Из сообщения агентства Рейтер яствует, что отставка правительства Сукмана явилась следствием заключения министром иностранных дел Субарджо соглашения с США о принятии так называемой «помощи» на основании закона о взаимном обеспечении безопасности, совершенного без ведома и одобрения правительства.

Краткие сообщения

В результате экономических трудностей, связанных с политикой подготовки войны, проводимой правящими кругами Канады, в основных промышленных центрах страны растет безработица. Число безработных достигло примерно 400 тысяч.

Горняки 39 шахт Южного Уэльса объявили забастовку в знак протеста против решения правительства урезать ассигнования на социальные нужды. К бастующим присоединились рабочие 26 других шахт.

Политическая комиссия коммунистической партии Мексики заявила резкий протест против преследования Луиса Карлоса Престеса бразильским правительством.

В Дели издано распоряжение о снижении нормы выдачи продовольствия по карточкам. Так, например, дневная норма риса сокращается с 8 унций до 6. Норма выдачи хлеба сокращается на одну унцию. (ТАСС).

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность. По Рубцовской, Кузундской и Алейской группам районов небольшой снег; по остальным районам края без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный, местами до сильного. Температура днем 8—13 градусов мороза.

В последующие два дня ожидается переменная облачность, местами небольшой снег. Ветер юго-восточный, умеренный, временами сильный. Температура ночью 18—23 градуса, днем 8—13 градусов мороза.

РЕДАКТОР К. А. ЗАХАРОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. НЕЗАБЫВАЕМЫЕ 1919-й

▲ «ОДИНА». Новая программа.

▲ «ОКТАБРЬ». Художественный фильм

СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ. На днях шестой художественный фильм

ПРЕЖЕВАЛЬСКИЙ.

▲ «ПОВЕДА».

▲ ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ.

КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

27 февраля — для студентов **ВРАГИ.**

28 февраля — **ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО.**

29 февраля — **ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ СНОВА.**

1 марта — **ДВОРЯНСКОЕ ГНЕЗДО.**

2 марта днем — **АЛЕНЬКИН ЦВЕТОЧЕК.**

Вечером — новый спектакль **Н. В. Гоголь.**

ЖЕНИТБА.

Начало спектаклей, днем в 12 ч. дня, вечером 8 час. вечера.

Внимание правлений колхозов и граждан

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИВОТНЫХ

ОБЕСПЕЧИВАЕТ КОЛХОЗАМ И ГРАЖДАНАМ ВОЗМЕЩЕНИЕ УБЫТКОВ ПРИ ГИБЕЛИ ЖИВОТНЫХ ОТ БОЛЕЗНЕЙ И НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

НА СТРАХОВАНИЕ ПРИНИМАЮТСЯ: КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ, ЛОШАДИ, ОВЦЫ, КОЗЫ, СВИНЬИ И ДРУГИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЖИВОТНЫЕ

ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СТРАХОВАНИЯ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ИНСПЕКЦИЮ ИЛИ К АГЕНТАМ ГОССТРАХА

Управление государственного страхования по Алтайскому краю.